Счастье -  в доме 

АиФ Урал, 26.08.15
Въезжая в город Полевской, невольно поворачиваешь голову, провожая взглядом нарядные, словно игрушечные домики, выстроившиеся ровными рядами справа от трассы. Строительство жилья повышенной комфортности для полевчан уже не первый год ведёт градообразующее предприятие – Северский трубный завод. 
В 2013 году был сдан в эксплуатацию коттеджный посёлок Берёзовая Роща из 122 домов, а сегодня завершается строительство его второй линии. В проекте Берёзовой Рощи-2 два вида жилья: 72 одно- и двухкомнатных квартиры в трёхэтажных домах и 109 трёх- и четырёхкомнатных таунхаусов. Последние особенно комфортны для проживания: каждый из двухэтажных домиков, сблокированных по семь-девять домовладений, имеет парковочное место и участок земли в 200 квадратных метров. Хочешь – газон засевай, хочешь – ставь веранду или качели. 
Впрочем, качели-карусели в посёлке уже есть. По вечерам детская площадка полна ребятни разного возраста. Здесь маленькие новосёлы и общаются, и физически развиваются. Например, братья Костя и Данила Порсевы уже освоили все спортивные снаряды. Родители при желании могут спокойно наблюдать за мальчишками из окна: площадка располагается прямо напротив их трёхкомнатного таунхауса. Сергей Порсев – работник Северского трубного завода, супруга Елена работает в детском саду. «Конечно, наш новый дом не сравнить с трёхкомнатной квартирой в многоэтажке. Это совершенно другое качество жилья: отдельный вход, индивидуальная парковка, есть кладовые комнаты для хранения колясок и велосипедов, участок земли. И нам, и детям здесь очень комфортно», – рассказывает глава семейства.
Дома для заводчан
Северский трубный завод – единственное предприятие в Полевском, последовательно ведущее политику жилищного строительства. С 2012 года новоселье справили более 370 семей заводчан. Реализация жилищной программы градообразующим предприятием находит поддержку у Правительства Свердловской области. Так, обеспечение микрорайона малоэтажного жилья «Берёзовая Роща-2» сетевой и дорожной инфраструктурой проведено за счёт средств областного бюджета. 
«Вклад в развитие завода – это вклад в будущее города. Развивая наилучшие доступные технологии, мы должны думать и об изменении бытовых условий заводчан, – считает управляющий директор СТЗ Михаил Зуев. – Но эти благие намерения вряд ли воплотились бы в жизнь без поддержки наших акционеров – Трубной Металлургической Компании.  Благодарим также Правительство Свердловской области за поддержку этого социально значимого проекта». 

Побывав на торжественном открытии посёлка, состоявшемся в конце июля в преддверии профессионального праздника металлургов, заместитель Председателя Правительства Свердловской области Яков Силин был поражён масштабами реализации социальной политики СТЗ. 

– Не многие города нашего региона могут похвастаться такими уникальными жилыми комплексами, – прокомментировал увиденное Яков Петрович. – Очень важно, что предприятие выполняет социальную функцию в регионе присутствия. Это мудрый и правильный подход. 
Комфортным жильём активно интересуются не только заводчане, но работники других предприятий города. Поэтому в проект Берёзовой Рощи-2 дополнительно заложены два трёхэтажных дома на 36 квартир. Ввод новостроек в эксплуатацию планируется в ноябре – ко Дню народного единства. 
Храни град сей
Выезжая из города вновь не забудьте оглянуться: в добрый путь вас проводит поклонный крест, установленный этим летом в преддверии профессионального праздника металлургов. Уникальность православной святыни в том, что выполнена она из высококачественной продукции Северского трубного завода – профильной трубы. 
Крест на одном из самых опасных участков трассы Полевской-Екатеринбург водружён по инициативе работников СТЗ, благой замысел поддержала администрация предприятия. Руками заводских мастеров создана не просто достопримечательность города, а православная святыня, и событие это, без сомнения, будет вписано в историческую летопись Полевского. Десятки лет будет сиять поклонный крест из северской трубы золотым светом, укрывая каждого жителя города незримой защитой. 
Справка

181 семья приобрела жильё в посёлке Берёзовая Роща-2, 80 % из них работники Северского трубного завода.  
Общая площадь застройки микрорайона Берёзовая Роща-2 составляет 16 тысяч квадратных метров.
