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Событие особой важности
Областная газета, 25 октября 2014 г.
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«В Полевском построен самый современный и мощный трубный завод в России», — так председатель правительства РФ Дмитрий Медведев оценил закончившуюся вчера пуском нового трубопрокатного стана реконструкцию на Северском трубном заводе (СТЗ).
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Сам стан больше напоминает уникальную лабораторию, чем металлургическое производство. Весь процесс можно контролировать в диспетчерской с помощью мониторов, на которые выводится информация со 130 видеокамер, установленных в цехе. Всё автоматизировано... Люди лишь контролируют показатели на общем пульте управления.
Как пояснил председатель совета директоров ОАО «Трубная металлургическая компания» Дмитрий Пумпянский, ожидаемый эффект от реализации проекта заключается в увеличении выпуска готовой продукции до 600 тысяч тонн — на 90 процентов, улучшении её качества, расширении сортамента, снижении себестоимости и норм расхода металла, увеличении налоговых отчислений.
Важно, что параллельно с увеличением объёма производства предприятие свело к минимуму вредное воздействие на окружающую среду и сократило энергозатраты. Более того, реконструкция, стоившая в общей сложности миллиард долларов, окупится примерно за шесть лет (подробно о модернизации завода во вчерашнем номере «ОГ» рассказал управляющий директор предприятия Михаил Зуев).
По мнению Дмитрия Медведева, Северский трубный — пример того, как сохранение традиций и внедрение современных технологий может вывести предприятие в число лидеров.
— Сегодня аналогов ни по качеству продукции, ни по эффективности производства, ни по экологии нет ни в России, ни в мире, — подчеркнул в беседе с корреспондентом «ОГ» губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. — Премьер с искренним интересом осмотрел реконструированное производство. Ему очень понравилось. Где ещё такое есть...
Такой пуск, считает глава региона, — событие особой важности не только для Свердловской области. Работа обновлённого Северского трубного завода повлияет на российскую и на мировую экономику, на развитие промышленности и повышение конкурентоспособности нашей страны.	
– Это вклад в импортозамещение и создание высокопроизводительных рабочих мест, — отметил губернатор.
Пуск стана очень важен одновременно для российских металлургии и нефтяной промышленности. Эти трубы пойдут на освоение северного шельфа, где кислая среда. Раньше у нас таких труб не было, сегодня они есть.
Благодаря реконструкции у предприятия появилась возможность варить любые марки стали. Теперь СТЗ обеспечивает качественной сталью не только собственное производство, но и Синарский трубный завод.
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На площадке Северского трубного Дмитрий Медведев провёл совещание, по- свящённое внедрению в российской экономике наилучших доступных технологий (НДТ). В нём приняли участие заместитель председателя российского правительства Аркадий Дворкович, министр промышленности и торговли РФ ДЕНИС Мантуров, полномочный представитель Президента РФ в УрФО Игорь Холманских, губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев и другие.
Дмитрий Медведев подчеркнул, что главная задача российской промышленности сегодня — создание высокоэффективного производства. Причём перейти на новый экономический уклад необходимо в кратчайшие сроки. И решить эти цели можно только с помощью НДТ. О том, как идёт подготовка к переходу на НДТ, премьеру доложил Денис Мантуров. Он отметил, что уже готовы почти все необходимые законодательные акты, и сегодня кабинет министров работает над тем, чтобы разработать справочники по НДТ во всех отраслях промышленности. Всего в течение двух ближайших лет планируется разработать 45 подобных справочников, причём в каждом из них будут учтены все производственные аспекты — от эффективности до энергосбережения и, что очень важно, природосбережения. Справочникам будет присвоен статус национальных правил стандартизации.
Формирование подобных справочников позволит быстрее и эффективнее модернизировать действующие предприятия и строить новые производства уже на совершенно новой качественной основе. И модернизация, проведённая на СТЗ, во многом должна стать примером для тех, кто хочет и готов двигаться по пути технического прогресса.

