«Березовая роща» вырастет за год
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Сегодня на окраине Полевского чистое поле и одинокий вагончик – штаб строительной организации. Но уже через год, к следующим новогодним праздникам, здесь будет стоять коттедженый поселок на 122 дома (можно предположить, что скорость строительства составит примерно два здания в неделю!). Около каждого двухэтажного домика с гаражом, четырьмя комнатами и двумя санузлами – участок в восемь соток. Хочешь – сад устраивай, хочешь – грядки разбивай, а можно еще  и просто устроить лужайку с гамаком, чтобы отдыхать после рабочего дня на Северском трубном заводе.
Картинка дивно хороша: за год построить коттеджный посёлок Березовая Роща для сотрудников завода. Уже сейчас желающих приобрести в нём квартиры немало. Жить в собственном доме в пятнадцати минутах езды (хоть на своей машине, хоть на общественном транспорте) от работы - перспектива заманчивая. Цена вопроса тоже вселяет оптимизм: стоимость одного квадратного метра жилья в этом посёлке не должна превышать 20 тысяч рублей. Хотя общая площадь коттеджа немаленькая - 156 квадратных метров. Но, как говорит будущий новосёл Игорь Медянцев, старший мастер трубоэлектросварочного цеха СТЗ, «если область поможет подвести инфраструктуру, то стоимость квадратного метра жилья не увеличится, в против ном случае многие работники завода просто не смогут потянуть покупку загородного дома даже в ипотеку». В принципе это было главное предложение, с которым жители Полевского хотели обратиться к главе региона.

Вчера Александр Мишарин побывал на месте будущей Берёзовой Рощи, осмотрел участок и заложил памятную табличку, символизирующую начало строительства, в фундамент первого дома. Кстати, пока не известно, кто именно будет его хозяином. С точностью можно сказать только следующее: этот коттедж с замурованной в бетон табличкой, к которой губернатор приложил руку, будет стоять в центре посёлка, рядом с магазином. На просьбу будущих жильцов губернатор ответил, что готов и помогать, и даже контролировать ход строительства. «Вот только узнаю, что цемент подмешиваете, не соблюдаете технологию...», - серьёзно предупредил он застройщиков.

Ведь соблюдение технологии в этом вопросе очень важно. Дома в Берёзовой Роще будут хоть и типовые, но проект разработан специально для жителей Полевского и работников СТЗ. Невысокую стоимость жилья определяют в первую очередь экономичные материалы, что не значит самые дешёвые, а, скорее, позволяющие экономить в дальнейшем. Теплоэффективные блоки из газобетона, монолитный фундамент, на крыше черепица, на окнах стеклопакеты, в качестве отделки - обои под покраску, в каждом коттедже индивидуальный газовый котёл. Малейшее отклонение от нормы чревато тем, что жильцы будут платить по счетам за коммунальные услуги больше, чем это предполагалось вначале. Поэтому губернатор призвал будущих новосёлов тоже следить за процессом строительства и всячески участвовать в реализации проекта. Ведь возведением домов работа не заканчивается - необходимо ещё «правильно» обжиться, добиться, в хорошем смысле слова, единообразия, радующего взгляд: одинаковое оформление фасадов, одинаковые ровненькие ограды.

К слову, начало строительства коттеджного посёлка по программе жилищного строительства Северского трубного завода - лишь один, из примеров того, каким образом может быть решена проблема нехватки жилья в нашей области. Об этом шла речь на встрече Александра Мишарина с членами президиума Совета Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, которая, состоялась там же, в Полевском.

- Председатель правительства Российской Федерации поставил задачу каждый год вводить в эксплуатацию по одному квадратному метру жилья на каждого жителя. Это значит, что темпы строительства мы должны увеличить в два с половиной раза. Сегодня мы достигли докризисных показателей, но проблем по-прежнему довольно много, - начал глава региона своё обращение к собравшимся на выездное заседание депутатам, промышленникам, главам муниципальных образовании - Примерно половина жителей области нуждаются в улучшении жилищных условий, 78 тысяч семей стоят в очереди на получение квартир, 42 процента из них - десять и более лет. Поэтому мы должны использовать все возможные механизмы - ипотека, правительственные гарантии, гарантии предприятий, пересмотр нормативно-законодательной базы по малоэтажному строительству - для того, чтобы жилья эконом-класса в Свердловской области становилось всё больше и больше. Мы должны прийти к тому, чтобы тот, кто получает зарплату выше средней, имел возможность участвовать в жилищном строительстве и покупать квартиры.

Участие бизнеса в этом деле очень важно. И, как мы видим, примеры, когда предприятия сами выходят с инициативой построить для своих, высококвалифицированных специалистов квартиры, уже не редкость. Между тем, Дмитрий Пумпянский, председатель совета директоров ТМК, пообещал, что аналогичные «Берёзовой Роще» проекты будут реализованы и на других заводах Трубной металлургической компании, например, в Каменске-Уральском.

