«Северский трубный завод - это жемчужина ТМК»

Рабочая правда, 06.06.12
31 мая -1 июня на Ура​ле прошла вторая обще​российская конференция «Рынок стальных труб и ре​гиональный сбыт». В кон​ференции приняли участие более 150 человек из России и стран СНГ: руководители и специалисты трубных за​водов, металлургических и металлоторговых компа​ний, производители обору​дования для выпуска труб и потребители трубной про​дукции.

- На конференции, которая состояла из трех частей, об​суждались вопросы трубной промышленности России и стран СНГ, основные тенден​ции и перспективы развития трубных мини-заводов, спотовый рынок и особенности развития дистрибуции, - рас​сказал Александр Романов, президент Российского Сою​за поставщиков металлопро​дукции.

Олег Маларщиков, ди​ректор Полевского филиала Торгового дома ТМК, расска​зывая о проблемах, обсужда​емых на конференции, отме​чает, что ситуация на рынке труб усложняется из-за воз​растающей конкуренции:

- Увеличивается количе​ство производителей трубной продукции, при этом рост по​требления не наблюдается. Так, 2012 год по потребле​нию схож с 2011 годом, но уже в начале года появился ряд новых производителей. Остро встала проблема ис​пользования трубы б/у, ко​торой наполнен рынок, мы вынуждены конкурировать с дешевой трубой низкого ка​чества. Пока нет однозначно​го решения проблемы, необ​ходимо разработать комплекс мер.

На следующий день, 1 июня, участников конферен​ции встречали на Северском трубном заводе, который вхо​дит в семерку ведущих про​изводителей сварных труб среднего и малого диаметра. Принимали гостей в музей​ном комплексе «Северская домна». Здесь для них была организована презентация Северского трубного завода и экскурсия по музею. Участ​ники пришли в восхищение от увиденного.

Северский трубный за​вод - это жемчужина ТМК. Здесь работают настоящие патриоты, которые сохра​нили памятники истории и создали музейный комплекс. Ввод ЭСПЦ дал возможность производить качественную заготовку для СТЗ и СинТЗ, развитие трубоэлектросварочного производства и пуск нового трубопрокатного ста​на в дальнейшем только укре​пят позиции завода, - считает Александр Романов.

Максима Пацвальда, директора металлоторговой компании «Рустил», широко представленной на Дальнем Востоке и в Сибири, пораз​ило отношение руководства Северского трубного завода к сохранению истории:

Это очень важно для сотрудников завода, для воспитания их  детей и для  продолжения заводских династий и традиций. 

На экскурсии в трубоэлектросварочном цехе гости смогли посмотреть, как производит оцинкованные трубы с увеличенным до 25 лет сро​ком службы, а также трубы из черных металлов для нужд стройиндустрии, ЖКХ, ма​шиностроения, газификации, общего назначения.

После посещения цеха представителей трубного рынка ждал еще один сюр​приз - джазовый концерт от Детской музыкальной школы №1. А на специальном пла​кате, с изображением саксо​фона и нотного стана, можно было оставить свои пожела​ния. И самым ярким поже​ланием стало: «Чтобы трубы СТЗ превратились в золото».

Из Полевского участники отправились на Первоуральский новотрубный завод. А в следующем году конферен​цию запланировали провести в Волгограде.

