«Вместе сможем всё!»

Рабочая правда, 09.02.11
3 февраля, в первый день года Кролика (Кота) по восточному гороскопу, на базе отдыха «Трубник», близ села Курганова, состоялось юбилейное заседание городского Попечительского совета. Попечители подвели итоги своей работы за минувший год, обсудили перспективные проекты на год предстоящий, а затем торжественно отметили 10-летний юбилей своей общественной организации.

Что сделано?

Начальник Управления образованием, секретарь городского Попечительского совета Наталия Евгеньевна Боброва рассказала попечителям о ходе реализации в 2010 году долгосрочного проекта Попечительского совета «За здоровый город». По её словам, из 30 пунктов проекта выполнено 19 (63%). В числе наиболее значимых из них — паспортизация спортивных площадок и кортов в городских микрорайонах, строительство двух спортивных площадок в Зеленом Бору и на улице Ломоносова, завершение строительства лыже-роллерной трассы в парке культуры и отдыха, совместное с администрацией города строительство детских площадок и начало благоустройства улицы Карла Маркса.

Пристальное внимание Попечительский совет, как всегда, уделил летнему трудоустройству подростков. Было заключено 98 договоров, 246 детей в летний период были трудоустроены, 130 городских предприятий и учреждений предоставили подросткам в летний период рабочие места.

Школьники, в свою очередь, провели на предприятиях города акцию «Защити себя от ВИЧ», по традиции собирали металлолом для проведения «Плавки поколений» на трубном заводе, а также приняли участие в городском конкурсе на лучшее оформление и благоустройство территорий школ.
Попечители справедливо решили, что реализация проекта «За здоровый город» уже дала ощутимые результаты для улучшения жизни полевчан, поэтому его следует продолжить на перспективу, наполнив дополнительным содержанием.

«Детьми надо заниматься сегодня!»

Управляющий директор ОАО «Северский трубный завод», руководитель городского Попечительского совета М. Зуев предложил закрепить шефствующие организации за каждым из построенных Попечительским советом объектов. «Прошлым летом в парке-дендрарии совместно с БФ «Синара» мы построили спортивную площадку. Дело хорошее. Через месяц мы решили проверить, как она используется, и нашли на территории этой площадки горы мусора, бутылок и... никакого спорта. Считаю, что у каждого построенного нами объекта должен появиться хозяин, за каждой спортивной площадкой должен быть закреплен тренер-общественник. На объекты, построенные Попечительским советом, должны прийти те, для кого они создавались. «Светлое будущее формируется сегодня, поэтому детьми надо заниматься здесь и сейчас. Вместе мы сможем всё!» - высказал своё мнение по обсуждаемому вопросу Михаил Васильевич.

Что впереди?

Новое «детище» городского Попечительского совета - разработанная на предстоящие три года программа по развитию и переоснащению детских дворовых клубов. Её попечители обсудили сначала по секциям, а затем - на общем заседании. Коллективное мнение членов Попечительского совета: программа нужная, но требует осмысления и выстраивания приоритетов. Руководитель торговой сети «Талисман» Л. Плотникова предложила закрепить за каждым дворовым клубом шефов из числа городских предпринимателей.

Начальник Управления культурой М. Незлобии, в свою очередь, предложил попечителям провести акцию «Лёд - детям!» по заливке кортов для катания на коньках и прокладке дополнительных лыжных трасс. Помочь в этом нужном деле решили попечители - руководители «Южного коммунального предприятия», «Аг-роцвета», а также ИП Черкашин.

Кроме того, предприниматели Л. Плотникова, С. Вотинцев и А. Черкашин вызвались организовать спартакиаду малого и среднего бизнеса для предпринимателей и их наёмных работников.

Затем состоялся приём новых членов в состав городского Попечительского совета. В совет по их личному заявлению были приняты директор Торгового Дома ТМК О. Маларщиков и индивидуальный предприниматель В. Аношкин.

Затем состоялось веселое празднование 10-летнего юбилея Попечительского совета. Поздравить попечителей с юбилеем пришли депутат ППЗС СО А. Серебренников, управляющий ЗУО В. Вольф, представители БФ «Синара» и директора полевских школ.

