Родом из «оборонки»
АиФ Урал, 12.08.15
В Полевском открылся цех по изготовлению и ремонту инструмента для трубопрокатного производства. В современных мастерских, принадлежащих Северскому трубному заводу, используются  технологии, не имеющие аналогов в мире. 
Чуть меньше года назад уральский завод, входящий в российский дивизион Трубной Металлургической Компании (ТМК), уже гремел в лентах новостей в связи с завершением строительства современного трубопрокатного комплекса.  Благодаря вводу в промышленную эксплуатацию новой линии с непрерывным станом FQM предприятие получило передовую технологию производства бесшовных труб с высокими потребительскими свойствами для нефтяников. И вот новый рубеж – открытие цеха по изготовлению и ремонту оправок, являющихся ключевым инструментом в трубопрокатном производстве.  
«Оправка – высокоточный, дорогостоящий инструмент. Прежде мы приобретали его у сторонних производителей, сегодня необходимость в этом отпала, – поясняет начальник трубопрокатного цеха СТЗ Борис Пьянков. – Более того, в будущем мы готовы ремонтировать оправки и для наших коллег: Волжского трубного и Таганрогского металлургического заводов, также входящих в ТМК». 

Хром с умом

Главная задача нового производства – реставрация изношенных оправок. Полный ремонтный цикл занимает около месяца. В светлом просторном цехе расположены по два токарных и шлифовальных станка, пресс для рихтовки, печь и установка хромирования. После термической обработки, переточки диаметра под нужный типоразмер, выправления кривизны и шлифовки сияющая свежей сталью оправка поступает в специальные ванны хромирования для электрохимической обработки. 
Хром, увеличивающий срок эксплуатации детали, наносится уникальным способом частичного погружения. Процесс настраивается по заданным программам и происходит в автоматическом режиме, обеспечивающем точное соблюдение технологических параметров. Участок замкнут по водопотреблению, что решает вопросы экологической безопасности. Сведены к нулю и выбросы загрязняющих веществ. 

По словам Валерия Соболева, начальника участка мастерских технологического инструмента трубопрокатного цеха СТЗ, аналогов оборудованию, которое здесь находится, в мире нет: «По нашему заказу в каждый этап технологии поставщики из Италии, Словении, Китая вносили изменения, доработки, что дало рост производительности и качества. Установка хромирования разработана специалистами Центрального научно-исследовательского института конструкционных материалов (г.Санкт-Петербург). Этот способ хромирования пока не известен в мире. Предложенная российскими учёными технология прежде использовалась исключительно в оборонной промышленности, а сегодня пришла в мирное производство. В результате стойкость инструмента значительно превышает зарубежные аналоги». 

Ставка на молодёжь
Расчётная производительность технологической линии – 300 оправок в год. Работа в цехе будет идти круглосуточно. В штатном расписании 50 человек: в основном это токари, шлифовщики, гальваники. Большинство из них трудятся в мастерской с первых дней монтажа оборудования, более полугода. 
Ставка в работе с новейшим высокотехнологичным оборудованием делается на молодежь. Один из лучших молодых специалистов цеха – токарь Алексей Жданухин. В его обязанности входит не только работа на токарном станке, но и написание программ для станков с ЧПУ и моделирование. В 2014 году Алексей был финалистом чемпионата сквозных рабочих профессий по методике WorldSkills, сегодня принимает активное участие в рационализаторской деятельности. «Освоение новых станков сложностей у меня не вызвало, – поясняет Алексей Жданухин. – Но учиться, конечно, каждому из нас есть чему, ведь оборудование, установленное в этом цехе, является последним словом техники». 

Красная лента победы

Именно передовые технологии северских трубников впечатлили заместителя председателя правительства Свердловской области Якова Силина, побывавшего на открытии цеха, состоявшемся в июле в преддверии профессионального праздника металлургов.
– Меня поражает системность ТМК, отличающейся инновационным подходом и к производству, и к тому, кто работает в компании. Впечатляет культура производства в новом цехе. Красная ленточка перерезана – это символизирует очередную победу нашего региона на пути к высокотехнологичному производству, – отметил почётный гость. 

Управляющий директор СТЗ Михаил Зуев от лица акционеров ТМК поблагодарил правительство Свердловской области за поддержку социальных и инвестиционных проектов компании. «Северский трубный завод одно из старейших и в то же время самых современных предприятий Свердловской области. За последнее десятилетие на СТЗ произошли преобразования практически сопоставимые со строительством нового завода. И это развитие, ставшее возможным благодаря политике наших акционеров, вносит вклад не только в будущее города, но и в будущее страны». 
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