На завод хочу пойти, пусть меня научат
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В Полевском строится Центр обучения рабочим профессиям

Во время недавнего визита в Полевской министра общего и профессионального образования Свердловской области Юрия Биктуганова в музейном комплексе «Северская домна» было подписано трёхстороннее соглашение о взаимодействии между областным правительством, Северским трубным заводом и Полевским многопрофильным техникумом.

У министра, управляющего директора СТЗ Михаила Зуева и директора техникума Та​тьяны Тишиной, поставивших свои подписи под документом, одна общая цель. Они очень хотят поднять на качественно новый уровень профессио​нальное образование назван​ного учебного заведения, чтобы получать «на выходе» высококвалифицированные кадры.

Бывшее ПТУ № 47, позже лицей, год назад с заявки именно завода-работодателя получило лицензию и шагнуло на ступеньку выше в проф​образовании молодёжи: от начального к среднему специ​альному. Но рабочим профес​сиям здесь учить не перестали. Училище — лицей — техникум поставляет грамотных рабочих на базовое предприятие все 65 лет своего существования.

Профессии, какие дают в техникуме, в большинстве своём можно применить имен​но на СТЗ. Среди 12 образо​вательных программ среднего специального профобразо​вания есть, например, такие, как «Автоматические системы управления (АСУ)», «Обра​ботка металла давлением», «Техник-электрик», «Монтаж и техническая эксплуатация про​мышленного оборудования». Здесь также обучают таким рабочим специальностям, как электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрообору​дования, оператор трубного производства, наладчик стан​ков и оборудования в механоо​бработке, сталеплавильщик, станочник (механообработка), слесарь-ремонтник и другим.

Сегодня Северский трубный завод — современное пред​приятие металлургической отрасли, и кадры ему нужны под стать. Будущим заводчанам мало добросовестно отсидеть за партами, надо серьёзно по​практиковаться в выбранных специальностях. Для этого и задумана модернизация систе​мы профобразования в много​ профильном техникуме. Среди запланированного: укрепление его материально-технической базы, приобретение современ​ного оборудования в учебные лаборатории, совершенствова​ние программ профессиональ​ного образования.

Все это произойдёт в бли​жайшие несколько лет бла​годаря участию техникума в федеральной целевой про​грамме развития профессио​нального образования (ме​таллургический профиль). По словам Татьяны Тишиной, первая внушительная сумма в 5 миллионов 100 тысяч рублей уже осваивается: провели конкурс, закупили учебное оборудование, которое скоро прибудет. На днях ждут вто​рого денежного поступления в размере двух миллионов 193 тысяч рублей.

Разумеется, прежде чем закупать учебные стенды, со​ветовались со специалистами завода-работодателя. Всё по​тому, что, согласно соглаше​нию, предприятие обязалось за свой счёт построить центр по обучению рабочим профес​сиям для проведения практики учащихся. «Мы сделаем всё возможное для успешной реализации этого проекта. С бизнес-сообществом Полевского мы стремимся сформировать социальный заказ нашим учебным заведениям. Думаю, что в таком серьёзном деле, как создание материаль​ной базы учебных заведений, у нас будет много союзников. Мы обречены на успех! Очень хочется реализовать этот проект и как можно скорее. Уже через год у нас появится учебный центр, оснащённый на самом высоком техническом уровне с учётом современных требований», — уверен Михаил Зуев.

Кстати, вопрос о создании подобных центров обсуждался на уровне федерации: чтобы теория у учащихся не рас​ходилась с практикой. То есть в центрах в основном должно быть такое же оборудование, что и в заводских цехах. В Свердловской области на сегодняшний день насчиты​вается 11 профессиональных образовательных учреждений, имеющих социальных пар​тнёров, которые помогают и будут помогать формировать на Среднем Урале металлур​гические кластеры.

После подписания соглаше​ния областной министр общего и профессионального образо​вания Юрий Биктуганов сказал: «Этим летом на Иннопроме в присутствии Дмитрия Анато​льевича Медведева губернатор Свердловской области Евге​ний Владимирович Куйвашев и руководитель ТМК Дмитрий Александрович Пумпянский подписали соглашение о со​трудничестве, в том числе, и в системе образования. Сегодня мы делаем следующий шаг в рамках этого соглашения. Надеемся, что усилиями госу​дарственной власти, частно- государственного партнёрства обеспечим предприятия Сверд​ловской области востребован​ными на рынке труда кадрами с учётом новых технологий и нового оборудования».

По мнению всех подписав​ших соглашение, обучение рабочим и инженерным спе​циальностям по современ​ным технологиям повысит их престиж. Молодёжь не будет искать лучшей жизни на сто​роне, и всё это на пользу как предприятию, так и городу, и области.

