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Для того чтобы выдержать конкуренцию, промышленнику надо постоянно двигаться вперёд

В промышленном ком​плексе нашей области предполагается создание и модернизация 438000 рабочих мест. Высокопро​изводительных мест. То есть тех, на которых мень​шее количество людей сможет выдавать больше продукции. Понятно, что для этого надо вклады​вать большущие деньги в новые технологии и обо​рудование, которые будет обслуживаться меньшим штатом.

А что с людьми? Созда​ние новых рабочих мест и модернизация производ​ства, нет ли тут принципи​ального и непреодолимого противоречия?

На этот вопрос министр промышленности и науки Свердловской области Вла​дислав Пинаев ответил так:

- Вы правы, по идее, лю​бая модернизация, которая предполагает повышение производительности тру​да, связана с высвобожде​нием людей. Но тот, кто бе​режёт свои кадры и думает о перспективе, находит эф​фективные решения. Посмо​трите, как это делается, на​пример, на Северском труб​ном, а потом подробно пого​ворим.

В городе Полевском, где расположен этот завод, как и у нас в Екатеринбурге, тём​ные от пыли и грязи снеж​ные обочины. На это не об​ратил бы внимания, если бы не бросилось в глаза - на территории самого метал​лургического завода снег бе​лый. Недешёвый снег, кста​ти. До 30 процентов средств инвестиционных проек​тов при строительстве ухо​дит на обеспечение экологической безопасности. Вот, к примеру, возведение ком​плекса непрерывного труб​ного стана обойдётся в 17 миллиардов рублей, окупит​ся через 6 лет, а природу бу​дет беречь уже с первого дня запуска.

Впрочем, про экологию как-нибудь в другой раз. На​деваем каски, получаем ин​структаж по технике безо​пасности и вперёд, под сво​ды громадного цеха, напол​ненного строительно-монтажными шумами, вспыш​ками электросварки, где управляющий директор Северского трубного заво​да Михаил Васильевич Зуев проводит экскурсию-интер​вью:

Контракт подписали че​тыре года назад, оборудо​вание начало поступать во​время, потом попали под кризис 2008 года, немно​го пробуксовали, притормо​зили на пару лет, но затем вернулись к этому проекту, и сегодня работы идут пол​ным ходом.

Оборудование фирмы «Даниэли», тендер выиграла эта итальянская компания, и сегодня мы с ней работаем, оборудование поставлено всё стопроцентно. Из 6500 тонн, которых нам предсто​ит смонтировать, полторы тысячи уже смонтировано, процесс идёт непрерывно и, надеюсь, что к концу года у нас основные строительно-монтажные работы будут закончены, приступим постепенно к проведению на​ладочных работ и планиру​ем, что в 2014 году, к нашему профессиональному празд​нику Дню металлурга, запу​стим новое трубопрокатное производство.

 - А кто проектировал, кто монтирует, кто строит всё это?

- Проект делал Уралгипромез, он нам раньше и старый цех проектировал, и сегодня на реконструкции производств он у нас гене​ральный проектировщик. Мы вместе с ними за предыдущие четыре года постро​или новое сталеплавиль​ное производство мощно​стью миллион тонн, оно у нас сейчас успешно работа​ет. Рассчитываем и дальше с ними создавать новые производства, есть такие пла​ны. Здесь всё наши, ураль​ские подрядчики, есть стро​ительные организации из самого Полевского, а голов​ная организация, с которой мы делаем самые большие объемы работ - Уралметаллургмонтаж.

- Когда запустите но​вый стан, будет кадровая проблема?

- Реконструкция идёт без потери объёмов выпуска продукции, мы не останав​ливаем наше текущее произ​водство, оно работает с мак​симально возможной про​изводительностью и параллельно строим новое трубо​прокатное производство - непрерывный стан.

Одновременно мы лю​дей переучиваем, идёт от​дельная программа пере​подготовки и стажиров​ки на других предприятиях (в том числе и за рубе​жом). У нас штатное распи​сание действующего цеха - 1400 человек - практиче​ски полностью интегриру​ется на новый объект. После проведения пусковых опера​ций здесь будет небольшое сокращение от нынешней численности, но весь персонал сохраняется. Мы на это тратим серьёзные средства, стараемся, чтобы каждый работник завода, особенно кадровый, получил новые специальности, новые уров​ни квалификации. Здесь уже везде цифровые технологии управления, поэтому каждое рабочее место компьютеризировано.

- Насколько вырастет производительность тру​да?

- Сейчас здесь выдаётся 350 тысяч тонн качественных труб в год для нашего нефтегазового комплекса. У нового стана предусмотренная мощность до 600 тысяч тонн. Это и высокопроизводительные рабочие места, и продукция с новы​ми потребительскими свой​ствами, которая полностью удовлетворит ожидания на​ших потребителей.

- Какой сейчас уровень зарплат?

- Средняя по заводу 29700 рублей в январе была, у сталеваров, прокатчиков - персонала с высокой квали​фикацией – за сорок тысяч... По программе увеличения зарплаты в этом году запла​нирован рост ещё на 11 про​центов. Сегодня мы загру​жены на сто процентов, и в ближайшие годы нагрузка не будет падать.

Мы создаём технологи​ческие заделы на ближай​шие 25-30 лет, всё, что при​думано цивилизацией, есть в наших технологиях.
