Картины прошлого оживают в настоящем

Рабочая правда, 09.02.11

Тук, тук, тук... Все с нарастающей силой бьет горновой по чугунной летке доменной печи. Ему тяжело, его ноги обуты в валенки с колодками, на теле - косоворотка, штаны и фартук, на голове - суконная шапка.

Лошадь подвезла очередную партию древесного угля. Тяжело дыша, она остановилась на колошниковой площадке. На телеге два короба, доверху наполненные необходимым для домны углем.

Тук, тук, тук... Утирая пот со лба, горновой продолжает монотонно ударять по летке. И вот наконец-то из нее начинает изливаться раскаленный металл и горячей рекой попадает в накопительный скоп, потом по песчаной бороздке течет и разливается в изложницы.

Скоро прибежит мальчишка, он принесет своему отцу-горновому скромный обед: крынку с молоком и узелок, в котором будут пирожки, яйца, лук.

Это реальная картина XIX века, которая нашла свое отражение в экспозиции музейного комплекса «Северская домна».

- Мы сделали это для того, чтобы оживить экспозицию доменного цеха. Постарались визуально представить основных действующих персонажей XIX века, чтобы экскурсанты могли переноситься в прошлое. В этом нам помог Уральский региональный институт музейных проектов, изготовив для экспозиции необходимые манекены. Самое главное, когда мы рассказываем про горнового, дети могут своими глазами увидеть, как выглядел рабочий того времени. На фотографиях, которые мы показывали раньше, было сложно разглядеть детали одежды, обуви и т.д., - рассказывает Анна Трепалова, директор музейного комплекса «Северская домна».
В экспозиции представлен манекен не только горнового, пробивающего летку доменной печи, а также и лошади, запряженной в телегу.

- В музее сохранились две подлинные телеги XIX века. На одной из этих телег завозили на колошниковую площадку древесный уголь в коробах. Другая - специальная телега с открывающимся дном, на ней вывозили из доменного цеха шлак. И нам важно донести до экскурсантов, что в эпоху XIX века хоть и был железнодорожный транспорт, но на нашей территории его в таком объеме не было. Сейчас трубный завод опутан сетью железных дорог и здесь полностью все автоматизировано, раньше это заменял гужевой транспорт. На экскурсии мы рассказываем о том, как происходил весь процесс перевозки, - продолжает Анна Евгеньевна.

В скором времени экспозицию пополнит манекен мальчика-подростка, который принес своему отцу, горновому-доменщику, обед в цех.

- В то время на заводе не было ни столовой, ни спецодежды, ни других условий труда. Подростки, пока мать укладывала маленьких детей спать, брали то, что она с утра сварила, и несли в цех, - отмечает Анна Трепалова.

Побывав на экскурсии в «Северской домне», люди смогут представить себе, как тяжело приходилось работать людям, узнают больше о металлургическом производстве и о том, как жилось нашим предкам почти два века назад.

