Лидер природоохранных технологий

Областная газета, 26.11.21
Северский трубный завод победил во всероссийском экологическом конкурсе
В ноябре в Москве подвели итоги XVII всероссийского конкурса «Лидер природоохранной деятельности в России-2021». Высшей награды на нём удостоился Северский трубный завод (СТЗ) в Полевском, входящий в Трубную Металлургическую Компанию (ТМК). Он был признан победителем в номинации "Лучшее экологически ответственное градообразующее предприятие". Престижная награда - результат системного подхода к экологической политике: рост и развитие предприятие успешно совмещает с заботой об окружающей среде.

Экоперестройка

"На нашем предприятии можно найти все лучшие достижения человечества в металлургии", - говорят сотрудники Северского трубного завода Речь идёт в том числе и о достижениях в области охраны окружающей среды и экологической безопасности. Металлургическое предприятие находится в сердце Полевского, но дышится в городской черте удивительно легко. И вот почему.

В начале двухтысячных на заводе началось масштабное техническое перевооружение СТЗ, в результате которого предприятие было перестроено практически на две трети. Ставку сделали на такие технологии, которые не просто обеспечили бы экономический рост, а позволили бы свести к минимуму нагрузку на окружающую среду и обеспечили полевчанам благоприятную экологическую обстановку. С 2004 года общий объём инвестиций в модернизацию составил более 30 миллиардов рублей, из них порядка 5,5 миллиардов ушло на обеспечение экологической безопасности.

- О том, насколько эффективными оказались эти меры, красноречиво свидетельствует выданное Роспотребнадзором решение об установлении санитарно-защитной зоны (СЗЗ), -  объясняет заместитель технического директора –главный эколог АО "Северский трубный завод" Вадим Озорнин.-  Для предприятий второго класса опасности, к которым относится наш завод, размер санитарно-защитной зоны составляет 500 метров, но сейчас её граница проведена практически по границе промышленной площадки. Сокращение границ возможно только при наличии весомых, подтверждённых документальными свидетельствами оснований. Благодаря внедрению новых технологий у нас такие основания появились.

"Гордимся, что у нас белый снег"

Для защиты городского воздуха заводское оборудование оснащено высокотехнологичными газоулавливающими устройствами немецкого производства. Они отводят и отправляют на очистку 98 процентов веществ, загрязняющих атмосферу. В электросталеплавильном цехе установлено газоочистное оборудование с эффективностью до 99,9 процентов.  Старожилы завода вспоминают, как в первое время после модернизации удивлялись тому, что в цехах легко дышится, в небе над предприятием практически нет дыма, а снег на территории предприятия - идеально белый. 

Выдавая до миллиона тонн стали и более 700 тысяч тонн труб в год, предприятие свело к минимуму количество атмосферных выбросов. По состоянию на 2021 год оно не просто не превышают допустимых значений, но и значительно ниже установленных лимитов.

- Проект допустимых выбросов разрешает выбрасывать в атмосферу около 5,7 тысяч тонн, мы выбрасываем меньше - около 3,7 тысяч, - говорит Вадим Озорнин. - Как показывает производственный контроль, уровень воздействия на окружающую среду находится в допустимых пределах. Превышений не зарегистрировано ни на источниках выбросов, ни в зоне жилой застройки.

Чище, чем бутилированная

Кроме производства труб, АО "СТЗ" исторически выполняет функции городского "Водоканала". Предприятие обеспечивает 70 тысяч жителей холодной питьевой водой, а северную часть города снабжает теплом и горячей водой и принимает оттуда сточные воды от населения и промышленных предприятий. В общем объёме доля хозяйственно-бытовых стоков составляет 65 процентов, остальные 35 процентов образуются в результате деятельности самого предприятия.

-Эти сточные воды попадают в Чусовую, а ниже по течению -  Ревда, Дегтярск и Екатеринбург. Поэтому на предприятии лежит огромная ответственность за качество сбрасываемой воды, - говорит Вадим Озорнин.

Обеспечивать высокое качество позволяют очистные сооружения с уникальной многоступенчатой системой очистки. На финальном этапе в работу включается сама природа: сточные воды проходит через ботанические площадки, на которых функцию биофильтра выполняют высшие водные растения - канадская элодея, тростник, рогоз и другие.

В итоге вода выходит в природные источники чище той, что продаётся в магазинах. Простой пример: суммарное количество нефтепродуктов в питьевой воде не должно превышать 0,1 мг на литр, а в очищенных заводских стоках их концентрация в два раза меньше - 0,05 мг на литр.

Пустили в оборот

Уровень технологичности предприятия характеризует и доля оборотного водоснабжения. На Северском трубном заводе 98,5 процентов используемой воды  - это оборотная вода. Подпитка требуется лишь для компенсации потерь на испарение.
- Для обеспечения производства на СТЗ ежегодно требуется 118 миллионов тонн воды - это примерно десять объемов воды Северского пруда, - рассказывает Вадим Озорнин. - боротные системы водоснабжения дают возможность, единожды забрав воду из водоёма, затем использовать её многократно, а не выкачивать её ежегодно. 

Все отходы - в дело

Задолго до экологической реформы Северский трубный завод начал искать способы дать "вторую жизнь" отходам - промышленным и бытовым. В 2014 году предприятие занялось переводом отвального шлака (а его за годы работы мартеновских печей накопилось более двух миллионов тонн) - в побочную продукцию, которую используют в дорожном строительстве. В итоге за несколько лет отвал мартеновского шлака был полностью ликвидирован. Все текущие объемы сталеплавильного шлака также уходят на производство шлакового продукции.
Успешно реализуют и ряд других отходов металлургического производства – металлическую стружку, окалину, бой огнеупорных материалов. Вся побочная продукция проходит процедуру добровольной сертификации.

- Если в 2014 году в результате деятельности завода ежегодно образовывалось около миллиона тонн отходов, то сейчас 990 тысяч переведено в побочную продукцию и успешно реализуется. Так, в прошлом году, общий объём средств, вырученных от продажи побочной продукции, составил около 65 миллионов рублей. Оставшиеся 10 тысяч тонн отходов передаются специализированным организациям, имеющим лицензию на деятельность по обезвреживанию, утилизации, обработке или размещению отходов - объясняет Вадим Озорнин.

Давно налажен на предприятии раздельный сбор пластика, полиэтилена, бумаги и картона - их также отправляют на переработку в качестве вторсырья.

Держат руку на пульсе 

На предприятии организован постоянный мониторинг объектов окружающей среды. 

Служба экологического контроля, в составе которой - девять инженеров-экологов, разрабатывает и согласовывает с надзорными органами программы контроля за состоянием окружающей среды. 

Отбором проб и проведением исследований по этим программам занимается центр аналитического контроля СТЗ. В его штате - 40 специалистов. 

Отбор проб происходит до нескольких раз в день - например, анализ отобранных проб сточных вод проводится каждые два часа.  Интересно, что исследования ведутся не только на территории промышленной площадки, но и за её пределами. Так, в зоне жилой застройки Полевского работает стационарный пункт для отслеживания качества атмосферного воздуха. Автоматический отбор проб на нём производится каждые шесть часов, ежедневно туда выезжает лаборант. Регулярно изучается вода в водоёмах и других природных источников — на контрольных скважинах, в ключах и ручьях.

По словам Вадима Озорнина, такой всеобъемлющий мониторинг позволяет минимизировать возможные экологические риски, а в перспективе - разрабатывать и реализовывать новые природоохранные мероприятия.

Экология объединяет

Помимо всего прочего, на Северском трубном заводе реализуются различные экологические проекты. Их инициатором является управляющий директор СТЗ  Михаил Васильевич Зуев. Под его руководством были модернизированы не только производственные мощности, огромное внимание было уделено культуре производства, на предприятии создана комфортная инфраструктура, озеленена и благоустроена территория промышленной площадки. При его поддержке теперь уже ежегодно проводится экологический конкурс среди подразделений завода за присвоение звания «Лидер природоохранной деятельности СТЗ».  Трижды в год заводчане выходят на городские субботники - за каждым цехом закреплена своя территория. Кроме того, они активно занимаются озеленением территории предприятия и городского округа: за последние три года было высажено около трёх тысяч деревьев.  Предприятие поддерживает интерес сотрудников к "зелёным" ценностям и всячески поощряет их экопривычки - будь то раздельный сбор мусора или участие в городских экологических акциях.

-  Сегодня Северский трубный завод - не просто градообразующее предприятие, - резюмирует Вадим Озорнин.-   Наилучшие доступные технологии позволили воплотить в жизнь идею о том, что производство может быть одновременно экономически эффективным и экологически безопасным, а  заботу об окружающей среде гармонично сделать частью нашей корпоративной культуры. Сегодня АО "СТЗ" ставит перед собой новые амбициозные цели по созданию благоприятной экологической обстановки в нашем городе и регионе. Чтобы нынешнему и будущим поколениям было комфортно здесь жить, работать и созидать.

Цифра: 800 млн рублей ежегодно расходует АО "СТЗ" на реализацию природоохранных мероприятий

Справка "ОГ"

Конкурс «Лидер природоохранной деятельности России» проводится с 2005 года под эгидой профильных комитетов Совета Федерации и Госдумы России. В рамках конкурса российские предприятия и организации поощряют за активную деятельность в области охраны окружающей среды и рационального природопользования, способствующую устойчивому развитию российской экономики, улучшению здоровья населения и обеспечению экологической безопасности страны. Итоги конкурса традиционно подводят на международном форуме "Здоровье человека и экология".

